

# Нешта Петр Николаевич

## ЦВЕТЫ ДЛЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Петр Николаевич Нешта считает себя счастливым человеком. В его жизни был такой яркий эпизод, о котором можно вспоминать годы и каждый раз заново переживать счастливые минуты.

...Пасмурный июньский день. Красная площадь. Петр вместе с остальными 15-ю товарищами сидел в кузове автомашины ЗИЛ-5 с оружием в руках. Вдруг на главную площадь страны стремительно влетели четыре всадника на лошадях — маршалы страны Георгий Жуков и Константин Рокоссовский с адъютантами. Возле Мавзолея они спешили, лошадей увели. Один маршал принимал Парад Победы, другой командовал Парадом.

Каждый фронт представил на главный Парад страны своих лучших бойцов. Петр Нешта был рекомендован в качестве участника парада в составе мотопехоты. Сидевшие в кузове ЗИЛ-5 бойцы должны были держать в руках оружие, их головы были повернуты в сторону Мавзолея.

В памяти осталось многое, но почему-то особенно остро врезались искры, летевшие из-под копыт белых лошадей. Сердце тревожно стучало в груди: не верилось, что ему, Петру, довелось принять участие в самом главном — он был в этом уверен! — событии XX века. Этот день 24 июня 1945 года для всех его участников стал основным событием жизни. Самым счастливым. Самым памятным.

В тот день в Москве, казалось, никто не остался дома. Возвращавшаяся с Парада машина, в которой сидел и Петр, 3 часа добиралась от Красной площади до «Сокола»: все улицы были заполнены людьми, которые кидали в проезжающие машины цветы. Вот и ЗИЛ-5 весь был усыпан цветами.

...В народе существует поверье, что если живого человека объявляли умершим, — значит, жизнь ему предстояла долгая.

Петра Нешту в 19 лет тоже поторопились «похоронить». А дело было так.

Под Вязьмой и Ельней шли кровопролитные бои. Пулеметчика Петра Нешту на Смоленском направлении тяжело ранило в грудь и живот. Товарищи на ходу перевязали ему рану, но бинтов явно не хватало: кровь пропитала их насквозь. Товарищи оставили Петра в глубокой воронке, а сами, продолжая бой, пошли вперед, чтобы позже подобрать его. Вернулись, но не нашли товарища. И решили, что их боевой друг погиб. Написали об этом его матери. Несчастная женщина, годом раньше похоронившая мужа, выплакала все остатки слез, получив письмо от друзей сына. А через три месяца в ее дом почтальон принесла письмо от Петра. От живого Петра.

Его выручило крепкое казацкое здоровье. Рожденный в станице Благодатная на Ставропольщине, Петр сызмальства умел ездить верхом, пас табун, работал прицепником на тракторах и комбайнах. Крепко сбитый, физически сильный, он победил и первое, полученное в 1942 году при обороне Северного Кавказа, ранение, и второе, более тяжелое. Он подлежал демобилизации, но уговорил начальство не отправлять его домой. И его оставили служить в Алабино (Наро-Фоминский район), где стояла 31-я запасная стрелковая дивизия, готовившая кадры для фронта.



После войны он с отличием закончил Краснопольскую сельскохозяйственную школу, а затем также с отличием — Хотьковский сельскохозяйственный техникум. Двадцать три года работал в одном из самых отсталых колхозов Наро-Фоминского района, позже — в совхозе «Нара». Работал главным бухгалтером, был депутатом сельского и районного советов.

Третьего июля 1968 года в его жизни произошел крутой поворот. Приказом № 2, изданным руководителем Дирекции строящихся тепличных комбинатов Евгением Рычиным, Петра Нешту назначили на должность главного бухгалтера дирекции строящегося совхоза «Московский». Сказать, что он обрадовался, — значит покривить душой. Новое назначение сулило процание с налаженной жизнью, знакомой работой и обещало сплошные заботы, неизбежно сопряженные со стройкой. Но выбор пал на него как на лучшего специалиста в своем деле, и надо было оправдать оказанное доверие. И он с честью справился с возложенной на него задачей. Уже к 1977 году в совхозе «Московский» была создана единая экономическая служба, которой Петр Николаевич руководил до 1985 года, будучи уже заместителем директора по экономике. Возглавлял партийную организацию управления совхоза.

Сейчас Петр Николаевич несмотря на годы возглавляет Совет ветеранов войны агрокомбината «Московский». В этой ветеранской организации 28 бывших фронтовиков, некоторые из них нуждаются в особом внимании. И Петр Нешта вместе с товарищами навещают своих ветеранов, заботятся о том, чтобы на дом им приносили к праздникам продуктовые наборы, поздравительные открытки.

Петр Николаевич всегда охотно откликается на просьбы выступить перед школьниками. Вот и в прошедший День Победы он рассказывал со сцены переполненного актового зала школы № 1 поселка Московский о своей жизни. В ней за прошедшие 80 лет произошло множество событий. О них напоминают орден Отечественной войны 1 степени, 11 боевых, трудовых, юбилейных медалей. Но за все это время и на всю оставшуюся жизнь главным событием остался Парад Победы.

Элла МАКСИМОВА

Родился 07.07.1924 года.

Инвалид Великой Отечественной войны, участник Парада Победы 1945 года.

Воевал на 2-ом Белорусском фронте, участвовал в обороне Кавказа и освобождении Смоленска.

Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».



**Неште Петру Николаевичу 7 июля 2014 года исполнилось 90 лет**

В день своего рождения получил персональное поздравление от Президента РФ Владимира Путина

